

СОВМЕСТНОЕ КОММЮНИКЕ
по итогам Совещания министров обороны
государств-членов Шанхайской организации сотрудничества

29 апреля 2019 года в г.Бишкек, Кыргызская Республика, состоялось Совещание министров обороны государств-членов Шанхайской организации сотрудничества (далее-ШОС и/или Организация).

В Совещании приняли участие Министр обороны Республики Индии Н. Ситхараман, Министр обороны генерал-майор Республики Казахстан Н.Б. Ермекбаев, Член Госсовета-Министр обороны Китайской Народной Республики генерал-полковник Вэй Фэнхэ, Начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Кыргызской Республики генерал-майор Р.С. Дуйшенбиев, первый заместитель Министра обороны (Секретарь по обороне) Исламской Республики Пакистан Икрам Ул Хак, Министр обороны Российской Федерации генерал армии С.К. Шойгу, Министр обороны Республики Таджикистан генерал-полковник Ш. Мирзо, Министр обороны Республики Узбекистан генерал-майор Б.Н. Курбанов (далее-Руководители оборонных ведомств), а также Министр обороны Республики Беларусь генерал-лейтенант А.А. Равков в качестве почетного гостя председательствующей стороны.

В Совещании приняли участие заместитель Генерального секретаря ШОС господин Се Сяюнь и Директор Исполнительного комитета РАТС ШОС Д.Ф. Гиёсов.

Руководители оборонных ведомств в открытой и дружественной обстановке обменялись мнениями по вопросам международной и региональной безопасности, дальнейшего укрепления делового сотрудничества в сфере обороны и безопасности, обсудили вопросы, представляющие взаимный интерес, и достигли высокого уровня взаимопонимания.

Руководители оборонных ведомств отметили, что с учетом возрастающей нестабильности и неопределённости на международной арене наиболее актуальными вопросами современности остаются сохранение мира и обеспечение устойчивого развития. Приоритетными задачами государств-членов ШОС являются борьба с терроризмом, экстремизмом и сепаратизмом, а также обеспечение мира, безопасности и стабильности на пространстве Организации.

Руководители оборонных ведомств подчеркнули особую важность сотрудничества в области обороны и безопасности как основополагающего условия поступательного совершенствования

Организации. Единодушно отмечено, что оборонные ведомства государств-членов ШОС будут укреплять взаимное доверие в военной области, развивать диалог и практическое взаимодействие на основе принципа консенсуса, обеспечивая сплоченность и консолидацию ШОС в соответствии с «шанхайским духом», олицетворяющим взаимное доверие, равноправие, взаимную выгоду, взаимные консультации, уважение к многообразию культур, стремление к совместному развитию.

Руководители оборонных ведомств исходят из того, что неукоснительное соблюдение норм и принципов международного права играет ключевую роль в предотвращении конфликтов и решении актуальных глобальных проблем в целях обеспечения мира и безопасности.

Руководители оборонных ведомств согласились о том, что основой для урегулирования всех споров между государствами должны стать мирный диалог и конструктивные переговоры, базирующиеся на принципах равной ответственности за мир и безопасность, взаимоуважения, невмешательства во внутренние дела, уважение суверенитета и территориальной целостности государств.

Руководители оборонных ведомств подтверждают, что одностороннее и неограниченное наращивание отдельными странами или группами государств систем противоракетной обороны наносит ущерб международной безопасности и дестабилизирует обстановку в мире. Они считают недопустимым обеспечивать собственную безопасность за счет безопасности других государств.

Руководители оборонных ведомств договорились и далее расширять военное сотрудничество в интересах обеспечения региональной стабильности и создания благоприятных условий для надежного устойчивого развития ШОС. В этой связи признано важным вырабатывать общие, всесторонние и приемлемые для всех сторон подходы к обеспечению безопасности, исходя из принципа ненаправленности деятельности ШОС против третьих сторон, а также способствовать координации международных, региональных, национальных проектов и стратегий развития и формированию общего видения идеи создания сообщества единой судьбы человечества.

Руководители оборонных ведомств подчеркнули важность реализации Плана сотрудничества министерств обороны государств-членов ШОС на 2018-2019 годы и утвердили План сотрудничества министерств обороны государств-членов ШОС на 2020-2021 годы.

Подписан Протокол о внесении изменений и дополнений в Соглашение между государствами-членами Шанхайской организации сотрудничества о проведении совместных военных учений от 27 июня

2007 года.

Руководители оборонных ведомств высоко оценили роль Российской Федерации в борьбе с силами международного терроризма в Сирийской Арабской Республике, уничтожении действующих на территории этой страны террористических организаций, оказании гуманитарной помощи сирийскому народу и восстановлении инфраструктуры Сирии. Подчеркнута необходимость дальнейшей консолидации усилий государств-членов ШОС по противодействию распространению угроз терроризма, экстремизма, сепаратизма, незаконного оборота наркотиков и оружия.

Руководители оборонных ведомств отметили важность дальнейшего противодействия угрозам терроризма и совместно с компетентными органами своих государств продолжают взаимодействие по пресечению проявлений терроризма на пространстве ШОС. В этой связи руководители оборонных ведомств приветствовали проведение в Российской Федерации совместного военного антитеррористического учения «Мирная миссия-2018» (г.Чебаркуль, 22-29 августа 2018 года), в которых впервые приняли участие вооруженные силы Индии и Пакистана. Подчеркнута необходимость продолжить практику проведения совместных военных антитеррористических учений «Мирная миссия».

Руководители оборонных ведомств отметили ценность и важность использования передового опыта российской стороны по борьбе с международным терроризмом в рамках планирования и проведения совместных мероприятий боевой подготовки.

Руководители оборонных ведомств акцентировали практическую значимость сформированной в 2018 году Экспертной рабочей группы при Совещании министров обороны государств-членов ШОС (далее-ЭРГ), которая стала новым эффективным консультативным механизмом сотрудничества в Организации в военной области. В данном контексте они будут поддерживать деятельность ЭРГ, направленную на совершенствование военного сотрудничества в рамках ШОС.

Отмечена актуальность состоявшихся в ходе заседаний ЭРГ брифингов, посвященных существующим вызовам и угрозам безопасности на пространстве ШОС.

Руководители оборонных ведомств подчеркнули необходимость дальнейшего проведения фестивалей военных оркестров «Труба мира», которые являются важной платформой укрепления взаимопонимания, дружбы и обмена в области военной культуры между вооруженными силами государств-членов ШОС. Они высказались за дальнейшую реализацию Протокола о намерениях между оборонными ведомствами государств-членов ШОС в области изучения, сохранения и

популяризации исторического и культурного наследия в военной области от 7 июня 2017 года.

Руководители оборонных ведомств высоко оценили усилия, Генерального штаба Вооруженных Сил Кыргызской Республики по подготовке и успешному проведению Совещания министров обороны государств-членов ШОС, а также выразили признательность за создание благоприятных для работы условий и гостеприимство.

Решено провести очередное Совещание министров обороны государств-членов ШОС в 2020 году в Российской Федерации.